



## Q1 业绩超出预期 扣非净利润大幅增长

——中兴通讯 (000063.SZ)

通信/通信设备

## 事件描述:

公司发布 2022 年一季度业绩报告: 2022 年 Q1, 公司实现营业收入 279.3 亿元, 同比增长 6.4%; 归母净利润为 22.2 亿元, 同比增长 1.6%; 归母扣非净利润为 19.5 亿元, 同比增长 117.1%; 基本每股收益为 0.47 元。

## 事件点评:

公司业绩超出我们之前的预期, 归母扣非净利润大幅增长。我们认为公司不断提升经营质量与运营效率, 主营业务盈利能力持续增强, 毛利率持续改善。

公司一季度营收稳中有进, 持续夯实核心技术竞争力, 不断加大研发投入。

- 在外部复杂环境和新冠疫情双重挑战下, 公司经营稳健, 实现了国内国际两大市场, 运营商、政企、消费者三大业务营业收入均实现同比增长。消费者业务呈现出持续放量的态势, 消费者海外市场营收同比增长近 30%。
- 2022 年 Q1 公司研发投入为 46.98 亿元, 同比增长 12.07%, 占营业收入的比重为 16.82%, 同比提升 0.84pct。我们认为公司持续加大研发的深度和广度, 不断提升产品竞争力, 全力构筑公司长期发展的护城河。

成本控制良好, 毛利率持续改善。充分体现了公司优秀的管理能力。

- 公司 2022 年 Q1 毛利率为 37.78%, 同比提升 2.34 个 pct, 环比去年四季度提升 6.84 个 pct, 这主要是由于运营商业务毛利率提升所致。
- 公司三费费用率进一步下降。销售费用率、管理费用率和财务费用率分别为 7.7%、4.57%、0.19%, 分别下降 0.55pct、0.2pct 和 1.25pct。

多元化业务布局有望打开第二增长曲线, 实现跨越式发展迈向世界 500 强。

- 运营商业务“固本”。国内市场公司深度参与 5G 大规模建设, 力争主力产品达到 40% 以上市场份额; 海外市场围绕“大国大 T 大网”, 稳健经营。
- 政企业务致力于成为“数字经济筑路者”, 用 ICT 技术赋能千行百业。加大重点行业拓展力度, 强化渠道竞争力, 聚焦优势产品期望实现高速增长。
- 公司坚定的发展消费者业务, 致力于打造全场景智慧生态。持续发布有竞争力的产品, 强化品牌投入和渠道建设, 使其成为收入增长的重要动力。
- 公司整合成立数字能源产品经营部, 加强电源、IDC 等产品经营并积极拓展新能源业务。同时成立了汽车电子产品线, 助力汽车领域智能化发展。

## 投资建议:

我们预计公司 2022-2024 年的营业收入分别为 1312 亿元、1501 亿元、1730 亿元, 归母净利润为 81.4 亿元、96.1 亿元、109.3 亿元, 对应 PE 为 12.67X、10.73X、9.44X。维持“买入”评级。

## 风险提示:

运营商投资放缓; 疫情导致海外业务增长不及预期。

## 财务指标预测

指标	2020A	2021A	2022E	2023E	2024E
营业收入(百万元)	101,450.6	114,521.6	131,215.8	150,142.8	173,034.3
增长率(%)	11.81%	12.88%	14.58%	14.42%	15.25%
归母净利润(百万元)	4,259.75	6,812.94	8,141.86	9,612.86	10,927.62
增长率(%)	-17.25%	59.94%	19.51%	18.07%	13.68%
净资产收益率(%)	9.84%	13.23%	13.94%	14.44%	14.40%

评级

买入(维持)

2022 年 04 月 25 日

曹旭特

分析师

SAC 执业证书编号: S1660519040001

张建宇

研究助理

zhangjianyu@shgsec.com

SAC 执业证书编号: S1660121110002

## 交易数据

时间 2022.04.25

总市值/流通市值(亿元)	1032/848
总股本(万股)	473388
资产负债率(%)	69.14%
每股净资产(元)	11.35
收盘价(元)	21.79
一年内最低价/最高价(元)	21.39/41.45

## 公司股价表现走势图



资料来源: wind, 申港证券研究所

## 相关报告

- 《中兴通讯 (000063.SZ): 进击的 5G 通信设备龙头》2021-12-01
- 《中兴通讯 (000063.SZ) 年报预告点评: 业绩大幅增长 未来成长可期》2022-02-09
- 《中兴通讯 (000063.SZ) 公司点评: 阴霾散尽 向阳而生》2022-03-24

每股收益(元)	0.92	1.47	1.72	2.03	2.31
PE	23.68	14.82	12.67	10.73	9.44
PB	2.32	2.00	1.77	1.55	1.36

资料来源: 公司财报、申港证券研究所

**表1: 公司盈利预测表**

利润表	单位:百万元					资产负债表	单位:百万元									
	2020A	2021A	2022E	2023E	2024E		2020A	2021A	2022E	2023E	2024E					
营业收入	101451	114522	131216	150143	173034	流动资产合计	106977	127871	136003	154973	174572					
营业成本	69379	74160	84555	97944	113993	货币资金	35660	50713	55799	62493	72073					
营业税金及附加	685	787	879	1019	1167	应收账款	15891	17509	19342	21310	23611					
营业费用	7579	8733	9875	11149	12676	其他应收款	1088	1059	1213	1388	1600					
管理费用	4995	5445	6107	6838	7707	预付款项	322	607	542	628	731					
研发费用	14797	18804	21651	23816	26197	存货	33689	36317	40944	46891	53949					
财务费用	421	963	836	807	898	其他流动资产	8093	7819	9713	11114	12808					
资产减值损失	-210	-1521	-500	-500	-500	非流动资产合计	43658	40892	41135	41159	41603					
公允价值变动收益	39	1099	569	834	702	长期股权投资	1714	1685	1685	1685	1685					
投资净收益	906	1564	1642	1725	1811	固定资产	11914	11437	10993	10494	10020					
营业利润	5471	8676	10546	12341	14026	无形资产	9367	8095	7072	6310	5743					
营业外收入	238	250	244	247	245	商誉	186	0	0	0	0					
营业外支出	644	427	536	482	509	其他非流动资产	6280	6050	7527	8613	9926					
利润总额	5064	8499	10254	12107	13762	资产总计	150635	168763	177139	196132	216174					
所得税	342	1463	1846	2179	2477	流动负债合计	74395	78685	73137	77871	83406					
净利润	4722	7036	8408	9927	11285	短期借款	10559	8947	0	0	0					
少数股东损益	446	223	266	315	358	应付账款	17152	21717	23959	27216	31051					
归属母公司净利润	4260	6813	8142	9613	10928	预收款项	0	0	0	0	0					
EBITDA	9456	13822	11382	17010	18694	一年内到期的非流动	2105	977	977	977	977					
EPS (元)	0.92	1.47	1.72	2.03	2.31	非流动负债合计	30117	36791	43526	49301	54161					
主要财务比率						长期借款	22614	29908	36203	41497	45791					
2020A						2021A	2022E	2023E	2024E	应付债券	0	0	0	0	0	
成长能力						负债合计						104512	115476	116663	127171	137567
营业收入增长	11.81%	12.88%	14.58%	14.42%	15.25%	少数股东权益	2826	1806	2072	2387	2744					
营业利润增长	-27.56%	58.59%	21.55%	17.02%	13.65%	实收资本(或股本)	4613	4731	4732	4732	4732					
归属于母公司净利润增长	-17.25%	59.94%	19.51%	18.07%	13.68%	资本公积	23276	25360	25360	25360	25360					
获利能力						未分配利润						14824	20651	27352	35352	44396
毛利率(%)	31.61%	35.24%	35.56%	34.77%	34.12%	归属母公司股东权益	43297	51482	58404	66574	75863					
净利率(%)	4.65%	6.14%	6.41%	6.61%	6.52%	负债和所有者权益	150635	168763	177139	196132	216174					
总资产净利润(%)	2.83%	4.04%	4.60%	4.90%	5.06%	现金流量表						单位:百万				
ROE(%)	9.84%	13.23%	13.94%	14.44%	14.40%	经营活动现金流						10233	15724	10819	3996	8457
偿债能力						净利润						4722	7036	8408	9927	11285
资产负债率(%)	69%	68%	66%	65%	64%	折旧摊销						3565	4183	3934	3861	3770
流动比率	1.44	1.63	1.86	1.99	2.09	财务费用						421	963	836	807	898
速动比率	0.99	1.16	1.30	1.39	1.45	应付账款减少						3887	-1618	-1833	-1967	-2301
营运能力						预收账款增加						0	0	0	0	0
总资产周转率	0.70	0.72	0.76	0.80	0.84	投资活动现金流						-7082	-10592	-1465	-827	-1201
应收账款周转率	6	7	7	7	8	公允价值变动收益						39	1099	569	834	702
应付账款周转率	5.71	5.89	5.75	5.87	5.94	长期股权投资减少						613	29	0	0	0
每股指标(元)						投资收益						906	1564	1642	1725	1811
每股收益(最新摊薄)	0.92	1.47	1.72	2.03	2.31	筹资活动现金流						-290	2779	-4268	3525	2323
每股净现金流(最新摊薄)	0.62	1.67	1.07	1.41	2.02	应付债券增加						0	0	0	0	0
每股净资产(最新摊薄)	9.38	10.88	12.34	14.07	16.03	长期借款增加						12569	7294	6294	5294	4294
估值比率						普通股增加						386	117	1	0	0
P/E	27.57	17.25	14.74	12.48	10.98	资本公积增加						11131	2084	0	0	0
P/B	2.70	2.33	2.05	1.80	1.58	现金净增加额						2861	7910	5085	6695	9580
EV/EBITDA	12.33	7.89	8.42	5.88	5.07											

资料来源: 公司财报、申港证券研究所

## 研究助理简介

**张建宇**，北京科技大学工学硕士，曾先后就职于华为和中国移动，多年 ICT 行业工作经验，2021 年 11 月加入申港证券，担任通信行业研究员。

## 分析师承诺

负责本研究报告全部或部分内容的每一位证券分析师，在此申明，本报告的观点、逻辑和论据均为分析师本人**独立**研究成果，引用的相关信息和文字均已注明出处，**不受任何第三方的影响和授意**。本报告依据公开的信息来源，力求清晰、准确地反映分析师本人的研究观点。本人薪酬的任何部分过去不曾与、现在不与、未来也将不会与本报告中的具体推荐或观点直接或间接相关。

## 风险提示

本证券研究报告所载的信息、观点、结论等内容仅供投资者决策参考。在任何情况下，本公司证券研究报告均不构成对任何机构和个人的投资建议，**任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效**。市场有风险，投资者在决定投资前，务必要审慎。投资者应自主作出投资决策，自行承担投资风险。

## 免责声明

申港证券股份有限公司（简称“本公司”）是具有合法证券投资咨询业务资格的机构。

本报告所载资料的来源被认为是可靠的，但本公司不保证其准确性和完整性，也不保证所包含的信息和建议不会发生任何变更。申港证券研究所已力求报告内容的客观、公正，但报告中的观点、结论和建议仅供参考，不构成所述证券的买卖出价或征价，投资者不应单纯依靠本报告而取代自身独立判断，应自主作出投资决策并自行承担投资风险，投资者据此做出的任何投资决策与本公司和作者无关。本公司并不对使用本报告所包含的材料产生的任何直接或间接损失或与此相关的其他任何损失承担任何责任。本报告所载资料、意见及推测仅反映申港证券研究所于发布本报告当日的判断，本报告所指证券或投资标的的价格、价值及投资收入可能会产生波动，在不同时期，申港证券研究所可能会对相关的分析意见及推测做出更改。本公司及其所属关联机构可能会持有报告中提到的公司所发行的证券头寸并进行交易，也可能为这些公司提供或者争取提供投资银行、财务顾问或者金融产品等相关服务。

本报告仅面向申港证券客户中的专业投资者，本公司不会因接收人收到本报告而视其为当然客户。本报告版权归本公司所有，未经事先许可，任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如转载或引用，需注明出处为申港证券研究所，且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改，否则由此造成的一切不良后果及法律责任由私自翻版、复制、发布、转载和引用者承担。

## 行业评级体系

### 申港证券行业评级体系：增持、中性、减持

增持	报告日后的 6 个月内，相对强于市场基准指数收益率 5% 以上
中性	报告日后的 6 个月内，相对于市场基准指数收益率介于 -5%~+5% 之间
减持	报告日后的 6 个月内，相对弱于市场基准指数收益率 5% 以上

市场基准指数为沪深 300 指数

### 申港证券公司评级体系：买入、增持、中性、减持

买入	报告日后的 6 个月内，相对强于市场基准指数收益率 15% 以上
增持	报告日后的 6 个月内，相对强于市场基准指数收益率 5%~15% 之间
中性	报告日后的 6 个月内，相对于市场基准指数收益率介于 -5%~+5% 之间
减持	报告日后的 6 个月内，相对弱于市场基准指数收益率 5% 以上